[image: image1.png]Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport







> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer

der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA  DEN HAAG

Datum  20 februari 2009
Betreft
Kamervragen
Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Justitie, de antwoorden op de vragen van de Kamerleden Gill'ard en Heerts (PvdA) over verpleegkundigen die bij euthanasie strafbaar zijn zonder het te weten (2080911430).
Hoogachtend,

de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,




mw. dr. J. Bussemaker

Antwoorden op kamervragen van de Kamerleden Gill'ard en Heerts over verpleegkundigen die bij euthanasie strafbaar zijn zonder het te weten.

(2080911430)

1.
Kent u de berichtgeving dat verpleegkundigen strafbare handelingen verrichten die leiden tot euthanasie?

Antwoord 1
Ja.

2.

Wat is uw mening over het voorstel van de Vereniging Verpleegkundigen & Verzorgenden Nederland (V&VN) om speciale verpleegkundigen en verzorgenden te scholen “naar analogie van de zogeheten SCEN-arts”, waardoor zij een actievere rol kunnen gaan spelen bij euthanasie?

Antwoord 2

Ik ben in gesprek met de V&VN en de KNMG voor het opzetten van een pilot omtrent het toepassen van het SCEN-systeem. Dit wil niet zeggen dat verpleegkundigen en verzorgenden een actievere rol gaan spelen bij euthanasie, maar wel dat ze beter voorgelicht zijn. Na het volgen van de SCEN-scholing kunnen verpleegkundigen en verzorgenden hun collega’s helpen bij vragen met betrekking tot de wetgeving en uitvoering in de praktijk.
3. 

Wat is uw mening met betrekking tot het pleidooi van de V&VN om te komen tot helder geformuleerde zorgvuldigheidseisen voor de zorg rondom het levenseinde? Bestaat er nog geen richtlijn voor verpleegkundigen waarin deze zorgvuldigheidseisen zijn omschreven? Is het de taak van de ziekenhuizen, de beroepsgroep of van de overheid om een dergelijke richtlijn uit te brengen?
Antwoord 3

De V&VN pleit voor speciaal geschoolde verpleegkundigen en verzorgenden, die exact op de hoogte zijn van de wetgeving en de rol van de beroepsgroep. 
Helder geformuleerde zorgvuldigheidseisen zijn er al. Zoals in het artikel waarnaar verwezen wordt staat, hebben V&VN en de KNMG in 2006 een gezamenlijke ‘Handreiking voor samenwerking tussen artsen, verpleegkundigen en verzorgenden bij euthanasie’ uitgebracht. V&VN vertaalde deze handreiking naar een praktische brochure ‘Hoe handel je zorgvuldig bij euthanasie?’, die de beroepsgroep een leidraad biedt voor de dagelijkse praktijk.
Thans is behoefte aan meer voorlichting, met name over de rechten en verantwoordelijkheden van verpleegkundigen en verzorgenden (zie verder het antwoord op vraag 2).
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